

HERALDO DE ZAMORA

EN QUE SE CONCERTADO DOS EDICIONES
Número suelto: 15 céntimos **DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Lunes 1.º de Abril de 1940

SEGUNDA SIGLO II AÑO XLII
EDICION** JUNIO 13.855

EL ANIVERSARIO DE LA VICTORIA

SE CELEBRA EN ZAMORA CON AUSTERIDAD Y BRILLANTEZ

La gran revista y desfile militar de hoy.--Dos Centurias de las O. Juveniles han convivido durante el día de hoy con los soldados en los cuarteles

DESDE LA TIERRA VIRGEN DE OTRO CONTINENTE HISTORICO



En esta fecha del primer aniversario de la terminación de la guerra, nos es gozoso destacar cómo la obra de la paz prosigue su marcha por el camino de la reconstrucción. Terminada la época del Nacional-sindicalismo de guerra, cuya tarea fué la destrucción y anulación, la extirpación del comunismo y todos sus residuos sociales, hoy hace un año que al mismo tiempo que las radios nacionales retransmitían a todo el mundo el histórico parte de guerra, comunicando: "LA GUERRA HA TERMINADO", se empezaba la tarea ingente, ciclopea de la reconstrucción, entrámbamos en el Nacional-sindicalismo positivo.

Hoy, en medio del júbilo enardecido que nos ha movido a todos los españoles hacia las plazas y rúas para vitorear a nuestros bravos soldados en su marcial desfile, queremos hacer constar que no nos hemos dormido en los laureles, ya que guiados y estimulados por el ejemplo del Caudillo, hemos proseguido en nuestro empeño de dar a España la grandeza a que está llamada por su destino. Este primer aniversario de la victoria final y total es al mismo tiempo de una fructífera cosecha en la integral tarea reconstructiva.

Las ciudades, pueblos y aldeas que arrasaron las hordas, se van rehaciendo; los campos se van recultivando. Pero no es esto sólo la reconstrucción. La reconstrucción viene de más lejos, de mucho más lejos. Por eso alcanza tan grandiosa amplitud y tan enorme profundidad. También se han alcanzado importantes objetivos en lo espiritual, en la reconstrucción del espíritu de España, de su cultura, la Escuela y la Universidad, la Parroquia y el Sindicato, la disciplina y el juego; la belleza y la ciencia; el trabajo y la poesía.

En pocas palabras tenemos que decir, que después de un año, la reconstrucción marcha a paso de gigante en todos los órdenes por el camino del Imperio. He aquí el sentido recto y ascendente que la Falange ha dado a nuestra vida de españoles, he aquí la responsabilidad, la hondura de nuestro quehacer, todo esto lo vemos agrandado, agigantado en este día de etapa breve.

Al volver un instante la cabeza atrás nos damos cuenta emocionadamente sorprendidos que estamos, ya internados en la tierra virgen de un nuevo continente histórico. Lejos ya queda el mar movedizo e inestable de nuestra desgracia nacional y la tempestad sangrienta de nuestra cruzada. Un nuevo Estado, leyes nuevas y nuevas formas de vida delinean ya el estilo de la Hispanidad.

Reiteramos, pues, nuestro juramento de fidelidad al Generalísimo con la promesa de un redoblado trabajo y de un repetido sacrificio, trabajo y sacrificio que se diluirán en el entusiasmo y la fé que de su espíritu se nos contagia a todos los españoles.



¡ARRIBA ESPAÑA!

¡VIVA ESPAÑA!

Desaparición de un foco de discordia

La noticia publicada en el periódico oficioso francés "Le Temps" según la cual la marina de guerra franco-británica, no respetaría ya en el futuro las aguas jurisdiccionales escandinavas, ha causado un gran revuelo en estos países. Esta opinión pública muestra por un lado indignación y por otro, la firme decisión de seguir manteniendo el derecho de neutralidad que les asiste. En Escandinavia se subraya el principio fundamental del derecho de soberanía de un estado. Ningún estado que se precie en su dignidad nacional puede establecer diferencia alguna entre sus derechos de soberanía en el mar o en tierra. El no respetar las aguas jurisdiccionales, significa tanto como violar la soberanía de un territorio nacional. El intento de

las democracias occidentales, de establecer la diferencia en esto en los países escandinavos, se considera como una violación del derecho. Repetidamente se ha declarado abiertamente que esta vez las democracias occidentales se han quitado la careta. Hasta ahora ellas se mostraron siempre como protectoras de los estados neutrales y ahora adoptan una actitud amenazadora contra los derechos más elementales de estos estados. Con ello se ha creado también un especial encono, al querer sustituir las democracias occidentales, hoy ya abiertamente, el derecho por la fuerza y ello precisamente contra unos Estados que quizás poseen una historia y tradición mucho más antigua que la Gran Bretaña misma. (Transoceán).

Agitación comunista en Bélgica

Bruselas.—Los agitadores comunistas han desarrollado una intensa propaganda durante las fiestas de Pascua, distribuyendo gran número de folletos y circulars a los soldados en la región de Mons.—Stéfani. LOS OBREROS DANESSES TRABAJAN PARA FINLANDIA COPENHAGUE.—Los trabajadores daneses han propuesto, que el primero de mayo se trabaje media jornada y que el salario sea ofrecido a Finlandia.—Stéfani. OTROS COMENTARIOS DE LA PRENSA EXTRANJERA Oslo.—El comunicado del Almirantazgo noruego, sobre la viola-

ción de las aguas territoriales noruegas por parte de los ingleses, es subrayado por la Prensa, que critica al mismo tiempo la actitud que con relación a estos hechos observan los periódicos de Londres. Afirman también que Inglaterra quiere llevar a Noruega a la guerra.—Stéfani. Bucarest.—Los periódicos comentan el resultado de las conversaciones de Teleyk con los hombres de Estado fascistas, subrayando que este resultado es acogido en Rumania con satisfacción, ya que confirma las intenciones pacíficas de ambos países.—Stéfani.

EL PARTE de la VICTORIA

Hoy hace un año que la Radio Nacional de Burgos, leyó a todos los españoles y al mundo en general, aquel "Parte de Guerra" que por siempre permanecerá grabado con caracteres indelebles en el espíritu de todos, y que decía:

"Parte Oficial de Guerra, correspondiente al día 1.º de abril de 1939, III Año Triunfal:

EN EL DIA DE HOY, CAUTIVO Y DESARMADO EL EJERCITO ROJO. HAN ALCANZADO LAS TROPAS NACIONALES SUS ULTIMOS OBJETIVOS MILITARES.

LA GUERRA HA TERMINADO.

Burgos, primero de abril de Abril de 1939. — III Año Triunfal. — El Generalísimo, FRANCISCO FRANCO".

Revista y desfile militar

A las diez y media de la mañana, y en el Paseo de las Tres Cruces, para conmemorar y solemnizar el primer aniversario del triunfo rotundo de Franco y sus Ejércitos, sobre los enemigos de Dios y de España,

La lectura del Parte transcrito, suponía como el mismo decía, la ansiada terminación de la guerra, la paz para España, y el pueblo de Zamora con sus autoridades, con las tropas que la guarnecen y con la representación del Movimiento encarnada en Falange Española Tradicionalista y de las JON-S y en sus Organizaciones Juveniles, ha celebrado hoy con la austeridad y entusiasmo que le caracterizan el primer aniversario de tan fausta y memorable fecha y por ello Zamora amaneció luciendo sus mejores galas, hondeando el pabellón nacional invicto, glorioso y triunfador, en todos los edificios públicos y apareciendo los balcones de la inmensa mayoría de las casas de Zamora engalanadas con colgaduras.

La liberación de nuestra Patria, tuvo lugar en citado paseo una brillantísima revista militar.

A dicha hora, y a todo lo largo del paseo, se hallaban en correcta formación las fuerzas de los Regi-

mientos Mixto número 87 y Toledo número 26, así como fuerzas de la Guardia Civil y Carabineros, y las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S.

Momentos después llegó al lugar mencionado el excelentísimo señor Gobernador Militar, con sus Ayudantes, procediendo a revistar las fuerzas, en tanto que las restantes autoridades se hallaban reunidas en la Plaza de Alemania, trasladándose después a la Avenida de José Antonio, donde se situaron tras el banderín del Regimiento Mixto número 87, para presenciar el desfile. En el lugar indicado encontrábase asimismo las comisiones y representaciones oficiales, entre las que figuraban las de Oficiales Provisionales, Militados, Enfermeras, etc.

A las once y media, dió comienzo el desfile, haciéndole en primer término el teniente coronel Rasilla, con sus Ayudantes, que mandaba la línea, uniéndose a las comisiones mencionadas para presenciar el acto. A continuación seguía el Regimiento Toledo, con bandera, saludándose el paso de ésta, brazo en alto y sien do vitoreadas las fuerzas con entusiasmo. Dichas fuerzas llevaban todo el material regimental, incluso

cañones antiaéreos. Después desfiló el Regimiento Mixto, también con el material de la Unidad, llevando los cañones, antiaéreos montados en camiones, ocupados por numerosos soldados.

Todas estas fuerzas desfilaron en columna de honor, haciéndolo a continuación los Carabineros, Guardia Civil, y las Organizaciones Juveniles. El acto fué amenizado por la banda de música de la Cruz Roja, con tambores y cornetas, situada frente al lugar ocupado por las autoridades, resultando todo el acto brillantísimo y siendo presenciado por millares de personas que exteriorizaron su entusiasmo con ininterumpidos aplausos y vítores a España, al Ejército y a Franco.

Al llegar a la terminación de la Avenida de José Antonio, las fuerzas se dirigieron a sus respectivos cuarteles.

OTROS ACTOS

Con motivo del aniversario de la Victoria, dos Centurias de las O. J. han hecho hoy vida de cuartel confraternizando con los soldados, participando en comida extraordinaria que les ha sido servida, y asistiendo con ellos a las funciones que han tenido lugar en los teatros de nuestra capital.

Buen número de patronos han obsequiado a su personal con comidas y meriendas, en las cuales se ha puesto de relieve la estrecha penetración existente. También en la Casa de HERALDO DE ZAMORA, se reunirá, terminada esta edición, todo el personal para celebrar con una merienda-cena, el aniversario de la liberación, en un acto sencillo y cordial.

A la hora dispuesta por las autoridades, el comercio ha cerrado sus puertas, contribuyendo a la grandiosidad de la jornada y brillantez de los actos celebrados.

A última hora se nos dice que la banda de la Cruz Roja, dará un concierto en la tarde de hoy, en el Parque de Mola.

Ciclo cultural de LOS LUISES zamoranos

Don Pedro Lain Entralgo, desarrolló el tema:

"Formación Española, Formación Católica"

La personalidad de don Pedro Lain Entralgo, se acusó ayer con soberbio relieve para los zamoranos en las revelaciones filosóficas de su conferencia. Fácilmente se ve que su lección es el bosquejo o esbozo de un futuro gran libro; el fruto de un gran cerebro, de una gran inteligencia en laboriosa acción, y sobre todo la aportación al pensamiento de la generación nueva (aquí recordando la idea del señor Aparicio), de una gran obra, o mejor dicho de una gran filosofía que revolucionará y pondrá en conmoción y en ceguera de resplandores todas las conciencias españolas. La conferencia del señor Lain Entralgo, tiene no solamente profunda transcendencia nacional, sino también internacional; pudiéramos decir sin hipérbolo y muy justamente que es un nuevo movimiento hacia arriba y hacia adelante del sentido católico de la vida y del mundo.

Esto que acabamos de decir es sincero y consciente; inspirado por el único y exclusivo deseo de llamar la atención de los lectores sobre la importancia formidable que tiene para los estudiosos la conferencia que el señor Lain Entralgo, pronunció en el Teatro Principal. La Hispanidad sube ya alta y poderosa en las alas del pensamiento.

Don Jerónimo Toledano, fué el encargado de presentar al orador al auditorio que llenaba por completo la sala del Teatro, y lo hizo con una galanura que gustó al oído de todos cuantos le escucharon; fué breve y su fino humor sirvió para destacar más la personalidad del orador que iba a sucederle en el uso de la palabra.

Don Pedro Lain Entralgo, se presenta muy bien para ser descrito por la pluma prócer de Hernán Pérez del Pulgar: alto, esbelto e bien proporcionado, la faz blanca e algo sonrosada e de noble expresión; el negro cabello liso e reluciente, peinado hacia atrás; desenvoltura, delicadeza y energía en los ademanes; su voz persuasiva y suave con cierta pastosidad muy apropiada para la cátedra. Nos recordó el orador su presencia vagamente la figura del primer mártir, don José Calvo Sotelo.

La primera parte de su conferen-

cia la dedicó a demostrar la necesidad de la religión. La religión es una condición fundamental y necesaria al hombre y sobre todo a la ciencia. No es que tenga que haber conflicto entre la Religión y la Ciencia, sino todo lo contrario. Y así cita el poderoso testimonio, nada abierto a sospechas del gran físico judío-alemán, Alberto Einstein, quien ha confesado que sólo con números no hay ciencia. "Sin una religión no es posible dar un paso en el camino de la Ciencia".

Luego pasa a exponer rápidamente las pruebas demostrativas de la verdad del Catolicismo, y cómo el Catolicismo se encuentra de nuevo en un punto de partida en el nuevo ciclo histórico que empieza y se detiene a examinar, después de haberlos indicado, los dos peligros que arrastraron al Catolicismo al estado en el que ha permanecido hasta ahora. Estos peligros son el contagio y la retractación.

Nos muestra el arranque del capitalismo, es decir, el protestantismo en su derivación especialmente calvinista. De aquí que la actitud del hombre católico frente a la riqueza es proceder protestante. Por lo tanto si la conducta del hombre protestante era consecuencia lógica de su pensar y de su creer, la del católico por el contrario, era una contradicción. De ahí esa confesión frecuente y absurda del banquero y en general del hombre de negocios: Yo en mi despacho dejé de ser católico para convertirme en un hombre de negocios.

Este contagio se extendió naturalmente de lo económico a lo político y a lo científico, es decir, a toda la vida católica. Sobre todo en la Ciencia llegó a admitirse hasta por las capas más alejadas del quehacer intelectual, ese dualismo irreconciliable entre lo que se piensa y lo que se cree.

Todo esto no era sino vivir según los postulados del enemigo.

El segundo peligro que atajó y abrió brecha en el Catolicismo fué la retractación. O sea, rechazar el progreso por creerlo incompatible con la fé.

Cita—y no es la primera vez— una epístola de San Pablo en la cual se distinguen dos cosas en todo el universo: lo que no muda y lo mudable, el dogma y lo que no es dogma. Después de recalcar que debe-

mos librarnos de esos dos peligros del contagio y la retractación si queremos hacer algo los españoles en el orden del pensamiento, dice que nuestra actitud debe estar en darnos cuenta de esa distinción, entre lo que siempre es y lo que cambia esforzándonos por buscar lo que cambia, sobre lo que no cambia.

Fijados los dogmas o valores permanentes y universales de la religión católica, sobre los que se desarrollan el quehacer y el pensar del hombre. Es decir, establecido y aclarado lo que cada uno tenemos que hacer como hombre, expone lo que cada uno tenemos que hacer como español. Lanza una ojeada rapidísima sobre la Historia del concepto de nacionalidad y observa cómo la Cultura que a principios de la Edad Media apenas existe—se refiere a la intelectual, a la vida del pensamiento, de la ciencia—, adquiere en los siglos XII, XIII y XIV un valor universal. La especificidad nacional o diferencia entre los pueblos es sólo política. Es ya en el siglo XIX cuando se marcan profundamente las diferencias nacionales de la Cultura. Hegel y Fichte no se conciben ya más que como pensadores alemanes. Todavía en el XV y XVI los sabios recorrían las cátedras extranjeras explicando su saber, ya que entonces el saber era todavía un saber universal. Hoy cada país tiene sus sabios y sólo los extranjeros explican cómo se vive y cómo se piensa en su país.

Después de resolver el problema aparente o la contradicción entre la cultura católica y la cultura nacional, señalando la diferencia y compatibilidad entre los valores universales y los valores nacionales, apoyándose en una cita del Apocalipsis de San Juan, subraya el substratum sobre el que se está formando la nueva España, resumido en las palabras de José Antonio: "España es una unidad de destino en lo universal".

Sus últimas palabras son para decir que nuestro quehacer como españoles está en esforzarse porque perduren todos los valores y virtudes que se manifestaron durante la guerra.

Una prolongada salva de aplausos cerró las frases finales del insigne conferenciante.

Subsidio de Vejez

No es un tributo ni una carga más para la empresa; garantiza el sustento en la edad avanzada y facilita el servirse de personal competente, en plena producción. ¡Obrero!! ¡Patrono!! Acudid al Instituto Nacional de Previsión.

La voz del Mundo

El juicio de un canibal

Como anuncia el "Daily Herald", hace algunos días el Ministro de Colonias Inglés, Mas Donald, dió una conferencia a los estudiantes de Oxford, sobre la política de Colonias. En el curso de su conferencia llegó a hablar del canibalismo y contó una anécdota vivida por él con un habitante de las Islas de los mares del Sur. Sostuvo con él la siguiente conversación: "¿Ha comido usted alguna vez carne humana?—Sí, mucha. ¿Qué sabor tiene?—Como el de la carne de cerdo asada. ¿Qué sabe mejor, un blanco o un negro?—Un negro, porque los blancos tienen una carne demasiado salada. ¿Pero es que se ha comido usted alguna vez a un blanco?—No Lo he comido que he comido ha sido a un norteamericano".

Estas palabras fueron estruendosamente aplaudidas.—A. I. A.

CIGARRILLOS

¿Sabéis vosotros fumadores que alguna vez no encontráis en el estanco vuestro tabaco preferido, cuál es el origen del cigarrillo? Data de fines del siglo XVIII. Un autor, hablando de los caribes de las Antillas, escribe textualmente:

"Ellos tienen una manera muy singular de fumar. Envuelven hojas de tabaco en ciertas cortezas de árboles flexibles y delgadas como el papel. Así hacen un rollo, lo encienden arrojando el humo por la boca, cierran los labios y en un movimiento de la lengua contra el paladar hacen pasar el humo por las narices".

Esta manera singular de fumar ha acabado de maravillarnos desde que el uso del tabaco es una de las cosas más frecuentes de la vida.—A. I. A.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Del Ayuntamiento

En la primera sesión ordinaria que celebre la Corporación municipal, se tratarán los siguientes asuntos que figuran en el Orden del Día:

1. Relaciones de jornales y materiales para obras por administración.
2. Solicitud de don Salvador García, sobre rejeo en número 2 Santa Clara.

TEJADOS

- Id. de don Julián Martínez sobre id. id. en Plaza P. Rivera 6.
- Id. de doña Dolores Martín, sobre limpieza cubierta en número 14 F. Cid.

REVOCO

- Id. de don Sebastián Ramos, sobre revoco en número 22 calle Luna.
- Id. de don Vicente Diego, sobre id. id. en número 50 Ramos Carrión.
- Id. de don Modesto Alonso sobre id. id. en Héroes de Toledo 33.

HUECOS

- Id. de don Arturo Cordero, sobre conversión hueco en Puerta Feria 2.

AGUA Y ALCANTARILLADO

- Id. de don José Hernández, para acometida agua en Callejón Santa Susana 10.
- Id. de don Mariano Ballesteros, sobre id. id. en Corredera 9.
- Id. de don Rodrigo Velasco sobre id. id. en G. Aranda.
- Id. de don Salvador Iglesias para acometida alcantarillado C. Carmen, 1.
- Id. de don Baltasar Hernández, sobre id. id. en Travesía Peñas 3.
- Id. de doña Tránsito Alba rrán, sobre id. id. en id. id. 6.
- Id. de don Gregorio Carpintero, sobre id. id. en id. id. 10.
- Id. de don Bautista García, sobre id. id. en id. id. 4.
- Id. de don Cipriano López, sobre id. id. en id. id. 13.
- Id. de don José Condé, sobre id. id. en id. id. 18.
- Id. de D.^a Josefa Viñas, sobre id. id. en id. id. 15.

CEMENTERIO

- Id. de don Ángel Llamas, sobre colocación lápida sepultura Cementerio.
- Id. de doña Cecilia Mulas, sobre id. id. en id. id.
- Id. de don Ángel Llamas sobre adquisición sepultura en propiedad.

URBANIZACION

- Pliego de condiciones y relación provisional de contribuciones especiales construcción alcantarillado camino de la Ca lera y G. Aranda.

VARIOS

- Solicitud de don Julián Carretero, sobre instalación terraza en San Andrés 3.
- Id. de doña Basilia Martín, sobre rotura de luna en establecimiento Ramos Carrión, 8.
- Rectificación del padrón de habitantes correspondiente al año 1939.
- Petición de anticipo de pagas a funcionarios.
- Expediente sobre jubilación del cabo de la guardia nocturna, don Francisco Martín.
- Cuenta de material de escritorio de varios negociados.
- Acta de indemnización a don Ezequiel Fargas, dueño del bar "Ezequiel".

PATRONO

La Ley de primero de septiembre sobre el SUBSIDIO DE VEJEZ y su Reglamento del 2 de febrero último, te imponen el deber de afiliar a tus obreros y pagar las cuotas. Cúmplelo, diligente, no por temor al castigo, sino con la íntima satisfacción de hacer justicia social.

Prestación personal a favor del Estado

Aviso a los patronos

Se recuerda la obligación que tienen todos los habilitados y patronos, de retener, de toda clase de haberes, gratificaciones fijas y jornales, etc. que satisfagan, la parte correspondiente que ha de aplicarse al pago de la Prestación personal a favor del Estado.

El Reglamento de cuatro de Julio de 1939, establece que dicha prestación comprenderá quince días anuales. Con el objeto de facilitar el cálculo se computará un día y cuarto por cada mes, espaciando así de un modo regular entre los doce meses del año el importe anual de la prestación. En el caso de jornales que satisfagan por días, semanas o quincenas, etc. habida cuenta de las fiestas, dicha retención será del cinco por ciento de los pagos.

Con el fin de proceder a la rectificación del censo para el próximo trimestre, se ruega tanto a los propios interesados, como a los patronos y habilitados de todas clases, formulen ante esta Oficina Provincial, dentro de los cinco primeros días del mes de abril, las declaraciones correspondientes a modificaciones habidas durante el primer trimestre del año actual, por altas, bajas y variaciones de sueldos o jornales.

Aviso a los interesados

Se hace saber a todos los varones vecinos de esta capital que hayan cumplido los 18 años de edad, durante los meses de enero, febrero y marzo del presente año, vienen obligados a suscribir el boletín de prestación personal a favor del Estado, facilitándose los impresos necesarios en esta Comisaría-Intervención, instalada en el Palacio de la Excelentísima Diputación Provincial.



Lo que vimos ayer

«Si vas a Calatayud pregunta por «La Dolores»... y si la encuentras, «Cifesa», pídele que te perdone por lo que has hecho con ella llevándola al celuloide.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Zamora

En el "Boletín Oficial" de la provincia aparece el siguiente anuncio:

Adjudicado a este Centro el importe de un Título de maestro por la disuelta Asociación de Profesores de Francés, Música y Dibujo, el Claustro, cumplimentando el acuerdo tomado al respecto, abre un concurso para su adjudicación al maestro o maestra que considere más acreedor a él, estableciendo al efecto las siguientes bases:

Que los concursantes sean naturales de esta provincia.

Y que hayan cursado y terminado sus estudios en esta Escuela Normal.

Serán méritos para la adjudicación el mejor expediente académico y el mayor estado de necesidad de los solicitantes.

Dentro del plazo de quince días a contar de la fecha de publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia, los concursantes deberán presentar en la Secretaría de esta Escuela sus instancias, adjuntando las razones de pobreza y méritos que procedan y acompañando además de los documentos que consideren necesarios: una declaración jurada de los medios de vida y posibilidades económicas de los aspirantes y de sus familiares, informada por las autoridades del pueblo y el párroco; y otra declaración jurada de haberse adherido desde el primer momento al Glorioso Alzamiento nacional, informada por las mismas autoridades.

Zamora 29 de marzo de 1940.— EL SECRETARIO.—V.º R.º—EL DIRECTOR.

ANUNCIO

Durante todo el mes de abril próximo, queda abierto en la Secretaría de esta Escuela, el período de matrícula de enseñanza no oficial, para aquellos alumnos que poseyendo el Título de Bachiller, deseen obtener el Título de maestro de Primera Enseñanza.

Asimismo podrán matricularse los alumnos de los planes 1914 y Cultural a quienes falte varias asignaturas para la terminación de su carrera o que habiéndola terminado no hayan aprobado las asignaturas de Religión e Historia Sagrada y Religión y Moral.

Los alumnos del Grado Profesional quedan también obligados, aunque hayan terminado sus estudios y se encuentren desempeñando Escuela, a matricularse en el mismo período de la asignatura de Doctrina Cristiana e Historia Sagrada.

Los requisitos necesarios para la formalización de estas matrículas, pueden verlos los interesados en el Cuadro de anuncios de este Centro. Zamora 30 de marzo de 1940.

CICLISMO

Pamplona 31.—Se corrió en la mañana del domingo una interesante prueba ciclista organizada por el S. E. U.

El recorrido era de 50 kilómetros. En su conjunto resultado bonito el desarrollo de la carrera que fué presenciada por numeroso público.

El primero en llegar fué Ignacio Drabizeta, navarro, que hizo el recorrido en una hora 18 minutos y 55 segundos.

Siguieron al vencedor Canarias, Arnedo, M. ndia, Eiz guirre, Nepote, Orella, Elizalde y Ruiz.—Mencheta.

Radio Zamora

PROGRAMA

para el día 2 de Abril de 1940
A las 8:30: Efemérides del día.
A las 9:00: Cierre de la estación.
A las 14:00: Música variada.
A las 14:30: Música de baile.
A las 15:00: Zarzuela.
A las 15:30: Cierre de la estación.
A las 19:30: Audición de canto flamenco. Discos a petición.
A las 20:00: Lección de italiano.
A las 20:45: Diario local hablado.
A las 21:00: Cierre de la estación.
A las 22:00: Música de baile.
A las 22:30: Música selecta.
A las 23:00: Concierto por el trío de la Emisora:
1.º El califa de Bagdad «Obertura».—Boieldien.
2.º La casa de las tres hermanas «Selección».—Schubert.
Altavoz local «Semblanza del día».
3.º Bohemios «Selección».—Vives.
4.º Largo.—Handel.
5.º Danza tártara.—Spendiarow.
A las 24:00: Cierre de la estación.

Disposiciones Oficiales

Madrid 31.—El «Boletín Oficial del Estado» en su número del domingo publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Ley disponiendo la apertura de un concurso para la adquisición de salvavidas con destino a la Marina de guerra y para particulares.

Asuntos Exteriores.—Decreto concediendo la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica al Ministro Plenipotenciario del Japón en España Excelentísimo señor Makoto Yano.

Ministerio de la Gobernación.—Orden dictando normas provisionales sobre el régimen de Sociedades de Asistencia Médico-Farmacéutica.

Ministerio de Educación Nacional.—Orden designando miembros del Consejo Superior de Investigaciones Científicas en representación de sus respectivos Patronatos.

Ministerio de Obras Públicas.—Orden disponiendo que se efectúen las facturaciones de aceite de oliva de las limitaciones autorizadas a las Compañías de Ferrocarriles y Jefatura de Explotación de los Ferrocarriles del Oeste.

Otra suspendiendo las facturaciones de mercancías que hayan de transportarse en los empalmes en que esté detenido el material móvil más de 48 horas.

Otra prorrogando hasta el 30 de abril inclusive, el plazo para la presentación de instancias solicitando la revisión de permisos para circulación de vehículos de motor mecánico.—(Mencheta).

Madrid 31.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» en su número del domingo publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Resolviendo concurso para cubrir vacantes de jefes y oficiales en los establecimientos dependientes de la Dirección General de Industria y Material.—(Mencheta).

BOXEO

Bilbao 31.—En el Ideal Cinema se celebró una velada de boxeo a la que concurren numerosísimos aficionados.

Los resultados fueron los siguientes:
Primer combate.—Pesos ligeros. Cenarruzabeitia venció por K. O. en el primer round, a Arezabala.

Segundo combate.—Pesos libres. Cañete batió a Quincoces, por puntos.

Tercer combate.—Pesos ligeros. Calpena venció por puntos a Calleja.

Cuarto combate.—Semipesados. Primitivo abandonó frente a Isasti.

Quinto combate.—Eloy venció a «El Abisinio», por descalificación, en el noveno asalto.—Mencheta.

FUTBOL Los partidos del domingo en Zamora

Ayer tuvimos una buena jornada deportiva en nuestra capital. Se ve palpablemente que cada vez este deporte lleva tras de sí mayor número de entusiastas.

En el campo de Pantoja, en una tarde que más bien parecía de estío, se enfrentaron a las tres y media, el Juvenia y el Reserva del Mixto, 87.

Desde el primer momento se ve que ambos equipos están entrenados, aunque no muy concienzudamente, o bien que por la hora prematura en que se desarrolló el partido la presión climatológica fuera muy fuerte.

Vencieron los pequeños del Juvenia por 4 tantos a 2, marcado uno de ellos por penalty.

Por el equipo vencedor se distinguió el joven guardameta Bernardito y Claumarchirant, por los atacantes.

Muy bien por los peques del Juvenia, a los que animamos para que continúen desenvolviéndose en el campo tal y como los vimos ayer, que seguros estamos, conseguirán muchos triunfos.

A las cinco de la tarde se enfrentaron el S. E. U. y el Español. El juego se desarrolló a gran tren dominando los estudiantes que por obra de su centro delantero, Esteban, marcaron tres tantos.

El Español iguala el tanteo, pero notamos cierta simpatía del árbitro hacia este once, de donde deducimos la causa del empate.

Por el S. E. U. se distinguieron notablemente Esteban y Pispajo en la delantera y en la media Casimiro y el ala derecha.

Hacia ya tiempo que no veíamos en nuestro marco a un guardameta con seguridad y ayer Ricardo, fruto de la antigua afición zamorana, nos obsequió en varios despejes de puño, blocajes y plongeones, que nadie más que él, por su firmeza y colocación, podía darnos.

Hay que animarse, Ricardo. Precisamente Zamora necesita en estos instantes un guardameta a tono con el resto de magníficos elementos futbolísticos.

HERVIJA

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento municipal han sido asistidos los siguientes:

Francisco Vara Martín, de 14 años, de una herida y erosiones en pómulo derecho, frontal y ambas manos, que se causó al caerse de la bicicleta que montaba.

Aurora Enrique, de diez años; de una herida cortante en el carpo izquierdo suturada con un punto y otra igualmente suturada con un punto, en el dedo pulgar de la mano derecha.

Luciano Carrasco, de 60 años; de una herida cortante en el tercio inferior del femoral izquierdo, que se causó con un hacha cuando se encontraba partiendo leña.

Severina Martín, de 50 años; erosiones en el parietal izquierdo, occipital y dorso de la mano derecha, que se las causó una vecina en riña.

Marino Santos OCULISTA

Reanuda su consulta
Calle de Benavente núm. 6
de 11 a 1 y de 4 a 5

Gobierno Militar ZAMORA

Siendo necesarios locales para instalación de las oficinas del Centro de Movilización y Reserva núm. 41 y para oficinas de los Servicios de Intendencia de esta Plaza, se hace saber por el presente anuncio pueden presentar oferta hasta el día primero del próximo mes en las oficinas de este Gobierno Militar cuantos les interese y dispongan de locales adecuados.

¡EX COMBATIENTES!

6.000 plazas de Guardias Civiles

con más de 4.600 pesetas para los que hayan servido DOS AÑOS por lo menos en el Ejército. Edad: 20 años cumplidos sin exceder de 32. Talla: 1'50. Instancias hasta el 30 de Marzo actual.

Agencia Oficial "JUNQUERA"

en atención a los ex-combatientes de la provincia envía por correo INFORMES detallados GRATUITAMENTE, pudiendo solicitar sin trasladarse de su domicilio. Pídanos con urgencia el MODELO OFICIAL de instancia y su

CERTIFICADO DE PENALES. Obténalos en toda España CERTIFICADOS DE SERVICIOS MILITARES y de NACIMIENTO y su LEGALIZACIÓN. Facilitamos CONTESTACIONES para el examen

Santa Clara 32 y 34 (Frente al Banco de España) — Teléfono 1.611. ZAMORA

De la Comisaría

A disposición del Juzgado Municipal

Por considerarse supuesto autor de un hurto de loza verificado en la estación del ferrocarril, loza que era propiedad del industrial de esta plaza don Agapito Baz, ha sido puesto a disposición del Juzgado Municipal, Enrique Pechero Costa.

También ha sido puesto a disposición del señor Juez Municipal Niceto Rodríguez Prieto, el cual por estar en estado de embriaguez promovió un escándalo en la vía pública e intentó agredir a los agentes del Orden.

Igualmente por vago e indeseable ha sido puesto a disposición del Excelentísimo señor Gobernador Civil de esta provincia, un individuo llamado Félix Asategui Prada.

XIX Centenario de la Venida de la Virgen del Pilar

Comisión de Prensa y Propaganda

Gracias espirituales a los sacerdotes peregrinos

La sagrada Congregación del Concilio, ha concedido en 8 de febrero de 1940 al Excmo. y Reverendísimo señor Arzobispo de Zaragoza:

1.º La Facultad de conmutar a los Sacerdotes que vengan en peregrinación este año a visitar a la Virgen, el oficio divino por las tres partes del Rosario mientras dure la peregrinación; y

2.º Durante los mismos días a los obligados al coro, presencia en éste con pérdida de las distribuciones «inter presentes», estando conforme en ello su Ordinario respectivo.

Privilegio a los peregrinos

Su Santidad Pío XII ha concedido Indulgencia Plenaria a todos los fieles que habiendo confesado y comulgado visitaren el Templo del Pilar y oraran ante la Santísima Virgen.

LO QUE PASA EN EL MUNDO

UN GUSANO AMENAZA LOS PUERTOS DEL SUR

Los periódicos americanos informan sobre la peligrosa eficacia de un pequeño animal nocivo, del gusano llamado "teredo navalis", que se encuentra en las instalaciones de los puertos de los Estados Unidos. Al parecer en tres años este pequeño gusano ha destruido construcciones de madera en el puerto de Boston por valor de cinco millones de dólares y una invasión de estos gusanos, durante cuatro años ha producido en la Bahía de San Francisco daños por valor de 25 millones de dólares. Este gusano contra el que ya los antiguos griegos y romanos tuvieron que tomar precauciones, recubriendo las partes de madera amenazadas, con planchas de cobre, ha sido en nuestro tiempo investigado por primera vez.—A. I. A.

UN LORO POLITICO

Por estos días ha circulado en París una anécdota, que acaso resulte histórica.

En un periódico de gran opinión, circuló el siguiente aviso: "Se ha perdido un loro. Puede ser devuelto a su dueña, Madame Brigitte Dubois, rue des Sables, 45. Se gratificará; pero se advierte primero que las opiniones políticas manifestadas por el pájaro no coincidan con las de su dueña".—A. I. A.

Revolución Nacional Sindicalista

Su primera manifestación el SUBSIDIO DE VEJEZ, con el que se cumple la consigna del Cau dillo: Que en todo tiempo se tenga lo indispensable para la vida. Afiliate en las oficinas del Instituto Nacional de Previsión.

1170 PLAZAS!! AYUDANTE INGENIERO AERONAUTICO

Anunciadas por el Ministerio del Aire
40 a libre-oposición para los comprendidos entre 18 y 25 años
Exámenes en los meses de Noviembre y Diciembre del corriente año;
Informes y preparación completa, en grupo único a estos Fines

ACADEMIA M. A. P. A.

Plaza de San Miguel ZAMORA

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico, fundado en 1880
Inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora. — San Andrés, 22
Casa Central en Salamanca
y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro . . . 2 por 100 anual
Imposiciones a seis meses . . . 2'5 . . .
doce . . . 3 . . .

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Prestamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual. Monte de Piedad: Prestamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público: De nueve y media a una, y de 3 y media a 5 y media. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

AKORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MANANA UNA FORTUNA
El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Raeda Moyano, Don Vicente Tomás Prieto y el Director Don César Alonso Redill.

La fiesta del Cristo de Valderrey

Se celebró ayer en Zamora con extraordinaria animación

El tiempo espléndido que ayer disfrutamos, pues la primavera lució sus mejores galas, contribuyó a que la fiesta del Cristo de Valderrey, tan típica y tradicional se celebrase ayer en Zamora con extraordinaria animación.

A las once de la mañana se celebró en la ermita distante unos cuatro kilómetros de la capital en cuya ermita se venera la imagen del Santísimo Cristo del Valderrey, solemne Misa que fue cantada por elementos de la «Coral Zamora» que pertenecen a la Cofradía del Cristo, con asistencia de todos los cofrades y numeroso público que en gran parte se trasladó a pie hasta aquel santo lugar.

Predicó un notable sermón el capellán del Excelentísimo Ayuntamiento, don Manuel Jambriña Salvador, y terminada la solemnidad religiosa se hizo la bendición de los campos; tras de la cual, los cofrades tuvieron la acostumbrada comida.

Por la tarde tuvo lugar la animada romería, trasladándose a la ermita en la que se rezó el Santo Rosario, gran número de personas de la capital. Pero donde revistió la fiesta caracteres insospechados. Fué en el bosque de balneario, donde se organizó un animado paseo y se reunieron a merendar numerosas familias.

Ya al caer la tarde los romeros y concurrentes al delicioso bosque de Valorio, iniciaron el regreso a la población cobrando sus calles una animación

inusitada que duró hasta bien entrada la noche.

Ya hacia algunos años que la fiesta de Valderrey casi siempre tocada por mal tiempo no había revestido la brillantez que en el presente año, en el que ha recobrado al igual que otras fiestas todo su antiguo esplendor.

Resultados de los partidos jugados ayer en España

MADRID	
Athletic Aviación	4
Sevilla	2
SEVILLA	
Madrid	4
Betis	0
BARCELONA	
Athletic Bilbao	2
Barcelona	0
VIGO	
Español de Barcelona	0
Celta	2
ZARAGOZA	
Hércules	0
Zaragoza	0
VALENCIA	
Racing de Santander	0
Valencia	4
PONFERRADA	
Ponferrada	4
Mixto	1
HERALDO DE ZAMORA Apart.	13

Delegación de Hacienda

Aviso importante

Siendo día inhábil el último día del mes actual, se considera habilitado a efectos de MORATORIA el día dos de abril próximo, de conformidad con lo que establece el artículo 33 y disposición final primera del Reglamento de Procedimiento de 29 de julio de 1924.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Zamora 30 de marzo de 1940.—El Delegado de Hacienda, Laureano Felgueroso.

Comisión provincial de Subsidio al Combatiente de Zamora

Se pone en conocimiento de los subsidiarios de esta capital que los días de pago de las nóminas de combatientes y ex combatientes, son los que a continuación se indican: Nómina de combatientes, día 4, de 10 a 13 y de 16 a 18.

Nómina de ex combatientes, día 5, de 10 a 13 y de 16 a 18.

Se advierte a los preceptores que de no presentarse el día señalado para el cobro de dichos haberes, se entenderá que renuncian al mismo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 30 de marzo de 1940.—

Sub-Pagaduría militar de Haberes de Zamora

Se pone en conocimiento de los señores Jefes, Oficiales y Suboficiales y demás personal que cobre sus devengos por esta Sub-Pagaduría, que los correspondientes al mes de marzo se harán efectivos en los siguientes días y a las horas que se indican:

Día 2. Por la mañana: Señores Jefes y Caballeros Mutilados.

Día 2. Por la tarde y 3 por la mañana: señores Oficiales.

Día 3. Por la tarde y el 4 por la mañana y tarde, a Suboficiales y demás personal.

Horas de pago: Mañana, de once a trece y media. Tarde de las 17 a las 19.

Se recuerda a todos la obligación que tienen de presentarse de uniforme.—El Jefe de la Sub-Pagaduría.

Obligación de toda Empresa

Afiliar en el Subsidio de Vejez, Oficinas del Instituto Nacional de Previsión, al personal con haberes que no rebasen la cifra de 6.000 pesetas anuales.

Después del día 20 de abril interviene la Inspección del Trabajo y sancionará tu demora.

LA GUERRA

HUNDIMIENTO DE UN CISTERNA EN INGLÉS

LONDRES.—Se anuncia que el navío cisterna británico "Danghestan", de 5.742 toneladas, se hundió en el mar del Norte. El capitán y tres hombres de la tripulación fueron salvados.—STEFANI.

FOLLETOS SUBVERSIVOS ENTRE LAS TROPAS FRANCESAS

BRUSELAS.—La gran cantidad de folletos de carácter desmoralizador destinados a los ejércitos franceses que han sido encontrados diseminados por el territorio de la provincia de Brabant, hacen suponer el paso de un avión durante la noche por este territorio.—STEFANI.

LOS ESPÍAS ACTÚAN EN BELGICA

BRUSELAS.—El tribunal de Bruselas ha abierto una instrucción contra cinco personas acusadas de haber comunicado a una potencia extranjera datos sobre el territorio belga. Se trata de dos sujetos belgas y tres luxemburgueses.—STEFANI.

BRUSELAS.—Un soldado alemán penetró en el territorio del Gran Ducado de Luxemburgo, siendo internado.—STEFANI.

OTRA LINEA MAGINOT EN EL DESIERTO

ROMA.—Comentando la noticia difundida por "News Chronicle", según la cual, existe otra línea Maginot en el desierto, entre Egipto y Libia, lo que permitirá a Inglaterra y Egipto hacer frente a cualquiera amenaza procedente del lado italiano, "Il Messagero", escribe que las potencias occidentales viven en un estado de alarma constante. Después de haber declarado la guerra con aires de bravuconería, viven bajo la pesadilla de ataques por parte del enemigo imaginario y multiplican las líneas Maginot para ponerse al abrigo de esos ataques. "Il Messagero" se pregunta cuáles son los hechos que autorizan a los aliados a ver por todas partes enemigos ocultos. ¿Es su conciencia y la persuasión íntima de que los pueblos sometidos desean ardientemente su liberación? Sea como sea, Italia toma nota, con serenidad e indiferencia de estas actitudes enemistosas hacia ella, que parecen revelar una realidad que no es precisamente de acuerdo con las declaraciones oficiales.—STEFANI.

SAMI El parche rápido de garantía.

Anuncios clasificados

EN ESTA SECCION ENCONTRARA USTED LO QUE NECESITA

Médicos

- ANTONIO GARCIA PALACIOS**
PIEL Y VENEREA
San Torcuato, 16, Zamora
Consulta de 12 a 2 y 4 a 6
- JULIO PRIETO**
ESPECIALISTA EN NIÑOS
San Andrés, 21, Teléfono 1.349
- RUIZ DE LA CUESTA GARGANTA NARIZ Y OIDOS**
Santa Clara, 26, Zamora
- FRANCISCO GAMAZO**
MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de la Infancia
Diatermia. Corrientes
Rayos ultravioletas e infrarrojos
Consulta diaria de 11 a 1
San Pablo, 8, Tel. 1.647
- E. BUITRON QUEIPO DE LLANO**
GARGANTA, NARIZ, OIDOS
Profesor ayudante del Hospital Dispensario de San Juan de Malta y del Instituto Antidiférico de Madrid
BENEFICENCIA
Consulta y Cirugía gratuita
Reina, 14, Zamora
- TOMAS P. HERNANDEZ**
MEDICINA GENERAL
Consulta de 12 a 2
Pelayo, 8, 1.º Dcha. Zamora
- ALFONSO CRESPO GARROTE**
MEDICINA GENERAL Y enfermedades de la infancia
Consulta: Martes y Viernes de 11'30 a 1'30
Santa Clara 18 Ddo. pral. Zamora
- T. GONZALEZ MARIN**
ESPECIALISTA EN PARTOS Y MATRIZ
Ax-Ayudante del doctor Población
Reanuda su consulta en:
Plaza de Sagasta, 31 2.º Zamora
- R. CALAMITA RUY-WAMBA**
C. Monforte 3, Zamora
- DOCTOR VELASCO**
RAYOS X
RAYO ULTRAVIOLETA
DIATERMIA. CORRIENTES
Ha trasladado su clínica a Avenida de J. A. Primo de Rivera 1 pral.
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Teléfono 0000

Confiterías

- PASTELERIA, REPOSTERIA BARQUERO**
Única casa en la exquisita ROSQUILLA DE ANGEL
Llame V. al tel. 1.493 Zamora
- PASTELERIA Y BOMBONERIA "MATILLA"**
La más surtida
Santa Clara, 6, Zamora
- COMESTIBLES ELIAS LUIS**
CONSERVAS Y LICORES
Fabriciano Cid 34, Zamora
- CASA FAUNDEZ**
COMESTIBLES FINOS
Santa Clara 61 Teléfono 1.658

Bares y Cafés

- BARAGUIA**
CAFE EXPRES.—MARISCOS
Teléfono 1.559
Viriato, 6, Zamora
- CILLEROS**
Cervecería, Café Expres, Mariscos
Mariano Benlliure 7, Tel. 1.790
- BAR REDONDO**
Cazuelitas, Vinos, Cervezas
Ramón Álvarez, 1, Zamora
- BARPOZO**
VINOS Y LICORES
Merendará V bien por poco dinero
Sacramento, 5, Zamora
- BAR MODERNO.—COMEDOR**
Carta amplia y selecta
Cubierto de la casa,
Tres pesetas, PAN, Postre, y Vino
San Torcuato, 47. Tel. 1.210 Zamora
- CERVECERIA CARRETERO BAR**
ESPECIALIDAD TAPAS DE COCINA
San Andrés, 28. Tel. 1.202. Zamora
- BAR RESTAURANT "TRES HERMANOS"**
—Amplio Servicio a la Carta—
General Sanjurjo, 1, Teléfono 1.211
- BENJAMIN**
PRONTO INAUGURACION
Algo fino y sorprendente
BENJAMIN ZAMORA
- CERVECERIA SAGASTA**
CAFE EXPRES
GRAN TERRAZA
- "LA IBENSE".—CAFE-BAR HELADERIA**
Se sirve a domicilio
Santa Clara 53. Teléfono 1.720

Tejidos

- ALTAS NOVEDADES**
GARCIA CASADO
Tejidos, sastrería
Santa Clara, 23, Zamora
- VALENTIN PRIETO**
TEJIDOS, LANAS, PAÑOS
Novedades, calidad y precio
Santa Clara, 1, Zamora
- PARA TEJIDOS CALZADOS Y CONFECCION**
Los mayores surtidos
EMILIO PRIETO
Sagasta, 35, Tel. 1.707
- TEJIDOS Y CONFECCIONES**
ALMACENES GARCIA
Ramón y Cajal, 19 y 21, Zamora
- ALMACENES SANTA CLARA**
TEJIDOS PAQUETERIA CONFECCIONES
Santa Clara, 21, Tel. 1.656
- ALMACENES ANTA**
PAQUETERIA AL POR MAYOR
TEJIDOS Y NOVEDADES
Calvo Sotelo, 2, Zamora
- ALMACENES "EL MUNDO"**
LOS MAS IMPORTANTES DE LA REGION
Santa Clara 18 Teléfono 1.544
- ALMACENES "PUNTO AZUL"**
TEJIDOS Y NOVEDADES
Especialidad en artículos para caballero
San Torcuato, 1, Zamora

Novedades

- RECUERDE al hacer sus compras los Establecimientos**
—:—"AMIGO"—:
Sastrería y Camisería a Medida
Mariano Benlliure, 4, Santa Clara 21
- EL PENSAMIENTO**
Paquetería Mercería y géneros de punto
FLORENCIO DE LA IGLESIA
San Torcuato, 11, Zamora
- CAMISERIAS CASASECA**
NOVEDADES
Ramón y Cajal 8 y 10, Zamora
- SUCESOR DE A PRIETO**
Especialidad: Trajes de Compañía y Camisería
Ramón y Cajal núm. 2, Zamora
- "LA PERLA"**
CASA DE LAS LANAS
Especialidad en artículos de punto y novedades
Santa Clara, 5, Zamora

Otras industrias

- "EL PORVENIR"**
CALZADOS PELAEZ
Teléfono 1.430
San Torcuato, 1, Zamora
- SALVADOR GARCIA VILAPLANA**
Nueva fábrica de mosaicos gran variedad de modelos y coloridos
Tel. 1.505 Santa Clara, 2
- CALZADOS "RIVERA"**
LA CASA QUE VENDE MAS BARATO
Santa Clara 3 Teléfono 1.600
- TOCINERIA, SALCHICHERIA**
MAXIMINO MARTIN
Quebrantahuesos, 9, Tel. 1.525
- JOYERIA, RELOJERIA, OPTICA**
Se despachan recetas de Srs. Oculistas
VIUDA DE CIRIACO DEL RIO
Santa Clara 27 Zamora.
- BAZARENIOUE**
Juguetería, Cristalería y artículos para regalo
San Torcuato, 16 Tel. 1.353
- PARA MUEBLES**
O S N O L A
San Torcuato, 46, Zamora
- COMPANIA DE SEGUROS "BILBAO"**
Subdirección en Zamora:
Ramos Carrión, 59.
JOSE GONZALEZ SASTRE
- GRAN PANADERIA "LA CONSTANCIA"**
Antonio Matilla
Especialidad en VIENAS
San Torcuato, 5, Teléfono 1.730
- "LA ENERGIA"**
GERARDO LORENZO CASADO
Maquinaria y material eléctrico
Ramos Carrión, 24 y Santa Clara 27
Teléfono 1.609
- MANUEL PEREZ SUCESOR DE L. PEREJIL**
Vaciador, perfumería y cuchillería
Quebrantahuesos 8 Zamora
- "LA LLAVE"**
ALMACEN DE HIERROS y FERRETERIA
MUEBLES BARATOS
Calvo Sotelo, 34, Tel. 1.645

Señoritas MILAN-AGUIRRE
PROFESORAS DE MUSICA
Sólo de Piano
Preparación para el Magisterio
Ramos Carrión, 56. Entresuelo

Varios

- AMA DE CRÍA** se ofrece para criar en su casa o en casa de los padres, primeriza, edad 20 años. Razón a Angela Vacas Moreira en Almaraz de Duero.
- Fábrica de salazón de pescados**
se alquila una en disposición de trabajar seguidamente. Dirigirse a Enrique del Río Ferrer, en Puebla de Caramiñal (Coruña) Ría de Arosa. También admitiría socio para dicha industria.
- PERDIDA.** En la mañana del día 26 de marzo se dejó olvidado un guarda-polvos, color verdoso en la hon donada entre la vía del ferrocarril y la carretera del puente (próximo al garage Rufino). Se gratificará a quien devuelva dicho guardapolvos, en esta Administración.
- VENTA EXTRAJUDICIAL**
De dos casas sitas en el arrabal de Olivares, de esta ciudad, sitas, una en la Plazuela de la Iglesia, núm. 14, y la otra en la calle de Lucas Cabanas, núm. 4. Son propias y pertenecientes por partes iguales a don Tomás, doña María del Consuelo, don Bernardo y don Daniel López Parra. La subasta tendrá lugar en el estudio del Notario, don Ramiro Themudo el día 16 de abril, a las doce, cuyo pliego de condiciones se halla a disposición de aquellas personas que quieran optar a la subasta, en dicha Notaría.
Zamora 20 de marzo de 1940.
- BALDOMERO**
La administración mas afortunada de la región
LOTERIA núm. 2, Zamora

Ventas

- SE VENDE COCHE OPEL**
8 HP, completo. Para verlo y tratar, en Alfonso de Castro, número 12.
- SE VENDE**
en Perilla de Castro, unos locales capaces para almacén, corral tendada y huerto.
Para tratar en la misma, Ventura Illán.
- VENTA DE CASA**
En la plaza de la Iglesia, número 26 (San Lázaro) se vende una casa con amplio corral y cuartos.
Para verla y tratar, con su dueño en la misma.
- SE VENDE VACA**
de leche, puramente de raza holandesa, preñada de tres meses.
Para tratar en Morales de Toro, Eloy Gamazo de la Peña.
- VENDO MOTOR GASOLINA**
cuatro caballos, con bomba acoplada tubería, y demás accesorios.
Para tratar, Moraleja del Vino, Francisco Mela.
- SE VENDE Coche marca Renault**
10 H. P., 6 cilindros, siete plazas, en buen estado, tipo "Viva Estella". Precio interesante.
Para verlo y tratar en Benafarces (Valladolid), Florencio Gamazo.
- SE VENDE**
Carro seminuevo, para cuatro cabinas.
Para tratar con su dueño, Manuel del Nacimiento.—TABARA.
- VENTA de una casa en esta ciudad**
en la Plaza de Fray Diego de Deza número 15, con bajo, principal y segundo, de reciente construcción. Para informes y demás detalles, dirigirse a don Agripino González Queipo, Santa Clara 49.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL
Teléfonos: 1323, Taquilla: 1765, Contaduría.
Hoy Lunes: Butaca 5'25 pesetas
Fiesta de la liberación
A las 7 y 10'30
COMPANIA DE COMEDIAS
VICENTE SOLER
Primera actriz:
MERCEDES PRENDES
DESPEDIDA DEFINITIVA con la comedia de don Jacinto Bénavente
El nido ajeno

NUEVO TEATRO
Hoy Lunes: Butaca 2'10 pesetas
A las 7 y 10'30
ESTRENO de la superjoya «Nueva Universal»
Tres meses de vida
creación de Edward Evert Horton e Irene Hervey
Mañana Martes: Butaca UNA pta.
ESTRENO DEL NOTICARIO "FOX" ESPAÑOL
Los mejores reportajes de actualidad
La cómica superproducción de «Artistas Asociados»
Hombre o Ratón
creación de EDIE CANTOR

EL HERALDO DE ZAMORA, de hoy, lunes cuesta 20 céntimos. La diferencia es el tributo de la retaguardia para la lectura de nuestros soldados.

HERALDO DE ZAMORA

El pueblo madrileño rinde un cálido homenaje al Caudillo

En la iglesia de los Jerónimos se celebró el solemnisimo acto del Te-Deum de acción de gracias, por el triunfo de las armas españolas en el aniversario de la Victoria.

El templo se encontraba adornadísimo con tapices y réposteros habiéndose preparado sitialos para las altas representaciones del Estado.

El Caudillo, que presidió la ceremonia, fué objeto de entusiásticas manifestaciones de homenaje, de la multitud que llenaba las calles céntricas del recorrido que media entre la Plaza de Oriente y la calle de Felipe IV todo el cual estaba cubierto por fuerzas del Ejército de todos los Regimientos de guarnición en Madrid, y la calle de Felipe IV por representaciones de las Milicias de segunda línea de F. E. T. y de las Jons. de todos los distritos de la capital.

El Generalísimo de los Ejércitos, iba en su coche oficial, con su esposa, vistiendo el uniforme de Capitán General, y la señora de Franco ataviada con mantilla negra. El vehículo lo llevaba el estandarte del Generalísimo.

Detrás, iban los jefes de las Casas Militar y Civil, general Moscardó y señor Muñoz Aguilera, con los Ayudantes de S. E., ocupando otros coches.

Al llegar a la gran escalinata que antecede al atrio del histórico templo, el Caudillo y su esposa fueron recibidos por el Obispo de Madrid-Alcalá, Clero con Cruz alzada, el Gobierno, Subsecretarios, Directores Generales, Delegados nacionales, miembros del Consejo Nacional de F. E. T. y de las Jons, autoridades de Madrid y muchísimas otras personalidades.

Las bandas militares interretaron el Himno Nacional, mientras se disparaban salvas y el Caudillo, aclamado por el gentío que circundaba el edificio, penetró en el templo bajo palio ocupando el sillón reservado en el presbiterio.

Se celebró una misa en la que ofició el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo, ayudado por el párroco de San Jerónimo, don Antonio Calvo Maestre y otros sacerdotes.

A continuación el prelado revestido de pontifical inició el canto del Te-Deum, que fué seguido por monjes benedictinos.

Entre las altas representaciones que asistieron a la ceremonia, figuraba el Cuerpo Diplomático y todas las jerarquías de F. E. T. y de las Jons.

Un momento emocionante del acto, fué el de la elevación pues al coro se unieron las bandas militares interpretando el Himno Nacional, mientras se rendían las banderas al arrodillarse la enorme concurrencia y eran disparadas las salvas de ordenanza.

Terminado el acto, al abandonar el Jefe del Estado la nave y ser divisado en el atrio por la muchedumbre, que se asolpaba en torno al Museo del Prado y calles adyacentes, prorrumpió en entusiásticas aclamaciones al Caudillo y a España no interrumpidas a todo lo largo del camino de regreso hasta que Su Excelencia llegó al Palacio de Oriente.

Seguía a la salida del Jefe del Estado con su esposa y séquito, la del ministro de la Gobernación y Presidente de la Junta Política, don Ramón Serrano Suñer, que marchaba en coche descubierto, acompañado por el ministro vicepresidente de la Junta Política, señor Sánchez Mazas, y el Consejero Nacional Conde de Montarco, siendo aclamadísimos también por la multitud.

A continuación fueron desfilando los diversos coches oficiales de los restantes ministros y personalidades tributándoseles por el gentío, múltiples muestras de simpatía.

Al abandonar en formación, las tropas y Milicias de F. E. T. y de las Jons., aquellos lugares, nuevamente se repitieron los entusiasmos y vítores de la multitud.—Mencheta.

Valencia 31.—Los festejos de la liberación de Valencia, han culminado hoy con varios actos militares, que revistieron brillantez inusitada.

En el paseo de la Alameda, a las once, se dijo una misa de campaña con asistencia de las autoridades y

todas las fuerzas de la guarnición. En la parte superior del edificio de la Casa Consistorial fué colocado un retrato del Caudillo, de grandes dimensiones.

A lo largo de la plaza había varias tribunas que fueron ocupadas por los Jefes, Oficiales y familiares, invitados de honor, Sección Femenina de Falange, Cruz Roja y Auxilio Social.

Poco después de las doce, comenzó el desfile, terminando a la una y veinte.—Mencheta.

Bilbao 31.—Apareció engalanada la ciudad con los colores nacionales y del Movimiento.

Sobre el típico arenal se colocó un busto de bronce del general Mola. A las once de la mañana, en el Teatro Arriaga, tuvo lugar un concierto popular por la orquesta municipal, al que asistieron las autoridades y numerosísimo público.

Murcia 31.—Esta mañana salió la gran cabalgata de la Industria, Artesanía y Comercio de Murcia organizada por la C. N. S., y en la cual han figurado 31 carrozas de los Sindicatos de la Central de Murcia y de las Delegaciones de la provincia.

El cortejo ha tardado siete horas en recorrer el trayecto señalado. Desfiló en primer lugar, una carroza con alegorías del Movimiento, a la que daban escolta un requeté, un falangista, un soldado y un obrero.

Valencia.—Esta noche salieron con dirección a Madrid, el teniente general Orgaz y los generales Millán Astray y Martín Alonso, invitados expresamente por el Caudillo para asistir a las solemnidades que se celebran hoy en la capital de España.—Mencheta.

LEGA A EL FERROL UNA DIVISION DE LA ESCUADRA ESPAÑOLA

Vigo 31.—Procedente de El Ferrol del Caudillo, ha llegado una División de la Escuadra española, formada por los cruceros "Canarias", "Almirante Cervera" y "Navarra", y los destructores "Ulloa", "Gravina", "Almirante Antequera" y "Ciscar".

Permanecerán en este puerto hasta el día 13 del próximo mes de abril. El día 14 el "Canarias" y los cuatro destructores zarparán con rumbo a Lisboa.—Mencheta.

HOMENAJE A DOS MARINEROS PORTUGUESES

Tuy 31.—En la Comandancia de Marina, se ha verificado el acto de imponer la medalla de bronce de Salvamento de Naufragos, a dos marinos portugueses, llamados Joaquín Pereira y José Virgilio Santos, quienes el día 5 de abril de 1939, en las desembocaduras del Miño salvaron la vida a los tripulantes de una lancha pesquera española, cuando se hallaban a punto de perecer ahogados, con gran exposición de las suyas.—Mencheta.

LOS CICLISTAS BILBAINOS, ENTREGARAN UN MENSAJE AL CAUDILLO

Bilbao 31.—Una selección de ciclistas vizcaínos de la Organización Nacional de "Educación y Descanso", se trasladará a Madrid, por carretera, para llevar un mensaje de Vizcaya al Caudillo, el día 18 de julio, fecha del glorioso Alzamiento Nacional.

Efectuarán el viaje en diversas etapas, llegando a la capital de España la víspera de dicho día.—Mencheta.

CONSTRUCCION DE UNA FABRICA DE PASTA DE PAPEL

OVIEDO.—El ministro de Industria y Comercio, ha autorizado a la sociedad de Extractos Curtines, y productos químicos de Barcelona, la instalación en grado de una fábrica productora de extractos tánicos y pasta de papel. Se han parcelado cuarenta y cinco mil metros cuadrados para la construcción de dicha factoría, cuyo coste ha de elevarse a cuatro millones de pesetas.

BARCELONA.—Ha fallecido en esta capital el conocido maestro de música don José Camellas Ribó, jefe estadístico de Radio-España de Barcelona.

Quinto.—Negro. Marcial brinda a Yagüe. Comienza su faena de rodillas y luego, en pie instrumentales naturales y pases de todas marcas.

Teatro Principal

"No lo creo"

Como toda generalización, la de que cada hombre se cree nacido para entre otras cosas, escribir una comedia, puede no ser absolutamente exacta: cada hombre está convencido de que al final de su vida habrá escrito, no una, sino varias comedias. Lo que sucede es que a fuerza de madurar la idea, de combinar situaciones y de procurar nuevos efectos, van transcurriendo los años y causamos baja en el censo sin terminar la primera.

Los espíritus resueltos no esperan tanto tiempo; en cuanto creen haber encontrado el tema se ponen a la labor y al cabo de unas cuantas sesiones nos obsesionan con un primer acto que, generalmente, suele resultar bastante aceptable.

Hasta ahora llevamos admirados una cantidad muy respetable de primeros actos de comedia: en cambio son contadísimas las ocasiones, en que tales actos tienen una continuación. En esto "No lo creo" constituye una nota de excepción. La obra estrenada el sábado, tiene exactamente tres actos de progresivo interés. El autor no ha querido concentrarse en el primero buscando ese éxito fácil que al final se traduce en decepción: al contrario: iniciada la comedia en términos modestos, se vigoriza escena a escena, adquiere interés destacado en el segundo acto y culmina en un final brillante del que están ausentes la concepción y la licencia.

En líneas generales tal es la comedia de Luis Molero, estrenada en el Teatro Principal. Asunto de estimable novedad llevado con acierto, como producto de una inteligente meditación. Unas pinceladas oportunas bastaron para señalarnos la situación en las primeras escenas, animadas con trazos caricaturescos bien logrados. Paralelo al desarrollo, el interés creciente del argumento y el relieve progresivo de los principales personajes al tiempo que van desdibujándose, hasta desaparecer, los secundarios, para limitar la acción, en

el momento oportuno, a las tres figuras que justifican la obra. Ninguna infracción por consiguiente, de las normas clásicas y, antes al contrario, buen tino en el perfilado del cuarteto de primera línea, si bien, para ser absolutamente sinceros no debemos omitir que el buen Andrés—amigo y confidente de todos—nos recuerda, aunque siga otra trayectoria, al personaje del "Campo de armario" de Benavente.

El diálogo ágil y pulcro a veces sutil e irónico, compensa alguna lentitud, sube de tono en las escenas últimas, en ese bello canto de excelente estilo y mejor intención que justifica el título de la obra y baja en la escena entre madre e hija donde la expresión directa debía haber sido sustituida por el lenguaje figurado para evitar la aspereza de algunos términos.

También son de buena calidad los efectos escénicos y ponderado el contraste de los tonos emocionales; ni la ríca gruesa ni el sentimentalismo plebeio mejor que aquella, la sonrisa mejor que arrastrarnos a éste, obligarnos a esa actitud selectiva que llamamos atención.

En resumen: "No lo creo" es una farsa de ambiente agradable que se aparta de lo vulgar y que nos descubre en su autor un valor positivo del teatro. Muy merecidas las ovaciones que le fueron tributadas obligándole a salir a escena al final de los tres actos.

En cuanto a interpretación poco hay que enjuiciar; excelentes, según costumbre, Mercedes Prendes Costa, Muñell, la señora Saus y Delfín Prieto. En Soler—v. disculpenos el admirado amigo—tendríamos que señalar, acaso por el mismo entusiasmo que puso en la cosa exceso de nervios; su rapidez de dición nos hizo perder algunos matices. Más reosado, le hubiéramos encontrado mejor. El decorado estrenado para esta obra, de buen gusto y a tono.

El peligro de la cuenca danubiana

La nueva demarcación de fronteras en los países balcánicos, señalada de forma arbitraria, por el dictado de Versailles, produjo un estado de intranquilidad en esta región del continente. Las potencias occidentales, al fundar la pequeña Entente, se propusieron ahogar todos los intentos revisionistas. La situación creada por la cuestión fronteriza, aún no resulta, siguió siendo la misma después del derrumbamiento de la Pequeña Entente y de la ruptura de las hostilidades entre Alemania y las potencias occidentales. Al producirse el actual conflicto pareció agravarse aún más el peligro de la cuenca danubiana a consecuencia de los antagonismos existentes entre los partidarios de la revisión y los enemigos de ella, temiendo así una extensión del escenario bélico a todo el continente europeo. A la intervención de las potencias del eje se debe sin duda alguna, el que se hayan suavizado los antagonismos

existentes, asentándose sobre sólida base de paz en los balcanes. La diplomacia italiana y alemana se viene esforzando desde hace meses por eliminar de los balcanes todos los intentos de perturbación, llevados a cabo por las potencias occidentales y por conseguir una solución pacífica soportable. El viaje de Teleki a Roma obedecía también a estos mismos propósitos pacificadores. Hungría tan estrechamente vinculada a Alemania está dispuesta, a aplazar sus aspiraciones revisionistas con tal, de que la paz quede a salvo. Gracias a las potencias del eje los antagonismos existentes entre los países balcánicos, han quedado tan suavizados, que puede considerarse como alejado por largo plazo el peligro de una guerra en el sureste europeo, lo que supone para aquellos países una especie de garantía económica y de bienestar.

(Transoceán).

nicas muy apretadas, hace un quite muy bien toreando de frente por detrás. Uno del público le increpa cuando se dirige al toro armado de muleta y estoque y el diestro, por toda contestación, le brinda la faena.

En los medios. Barrera hace una faena superior adornándose e instrumentando pases de todas las marcas. Corona esta labor con una estocada hasta la bola. (Ovación y oreja. El público abuchea ahora al espectador incorrecto).

Quinto.—Paquito, veroniquea haciéndose aplaudir. En quites se mueve muy valiente y con la muleta, en el centro del ruedo, hace una faena valiente con rodillazos y molinetes. Mata de un pinchazo y media estocada. (Ovación, oreja y vuelta).

Sexto.—Morenito de Valencia es ovacionado al torear de capa. Hace una faena con pases de todas las marcas incluso varios naturales superiores. Se perfila, pero el público pide que continúe: así lo hace, y dá varios pases que se aplauden. Mata de media en todo lo alto. (Dos orejas, rabo y vuelta).—Mencheta.

EN BILBAO

Bilbao 31.—Reses de Rogelio M. del Corral, antes Angoso, de Salamanca, bien presentadas.

Manolo Agüero, estuvo bien con el capote y regular con la espada.

Luis Díez, valiente y acertado con el estoque. En su primero cortó oreja y se le hizo del segundo de media delantera y el descabello.

Martín Bilbao estuvo valiente. En el que cerró la plaza hizo una buena faena de muleta y mató de una entera. Se le concedieron las dos orejas y el rabo.—Mencheta.

EN BERCÉLONA

Barcelona 31.—En la Plaza Monumental se lidiaron seis novillos de don Felipe Bartolomé, de Sevilla, por los diestros Gallito, Martín Vázquez y Boni.

Primero.—Gallito se limita a un trasteo medroso. Pitos al torero y aplausos al toro.

Segundo.—Vázquez es aplaudido con la capa en buenas verónicas y Gallito en chicolinas.

Vázquez cose los hehiletos y coloca un par magnífico al quiebro. Ovación. La faena es de trasteo, con rodillazos, molinetes y un intento de naturales con la izquierda. Música. Un pinchazo siendo derribado sin consecuencias.

Tercero.—Boni da la vuelta a la plaza sin conseguir un sólo pase. Domina el toro durante toda la faena.

Boni resulta cogido sin consecuencias. Mata de una tendida, entrando bien: un pinchazo, bien señalado, media, un intento y descabella.

Cuarto.—Gallito torea distanciado escuchando protestas. La faena sin pena ni gloria. Dos pinchazos, media, siete intentos y descabella. (Pitos).

Quinto.—Magníficamente picado por Aldeano, pasa a Vázquez, quien se limita a hacer una faena valiente, pero sin arte. Entrando rápido, sin estilo, deja una estocada y descabella. (Palmas).

Sexto.—Boni trastea con miedo. El toro llega a la muerte en estado superior. Un pinchazo, un metisaca, cuatro pinchazos más, un intento y descabella.

El ganado fué de nervio y bueno, por lo que el público aplaudió al ganadero.—Mencheta.

El debutante José Luis Vázquez, cosechó aplausos en su primero. Sonó la música en su honor, mató de una buena y el descabello, y se le premió con ovación, oreja y vuelta al ruedo. Al quinto de la tarde le suministró varios muletazos para salir del naso, en medio de una bronca general, por la pequeñez del novillo.

Michelín lanceó bien al tercero de la tarde y, después de una faena valerosa dejó un pinchazo y una estocada.

El último de la tarde provocó nueva bronca, por ser muy pequeño, y Michelín estuvo discreto, rematando de media algo caída.—Mencheta

EN ALICANTE

Alicante 31.—Con ocasión de las fiestas de la liberación se celebraron varios festejos, entre ellos un festival taurino de homenaje al Ejército, en el que intervinieron Pepe Amorós y Gitanillo de Triana, sobre todo el primero estuvo colosal, pues cortó orejas y rabo.—Mencheta.

Aviso a los Patronos

Publicadas con fecha 2 de febrero último las Normas de aplicación sobre la Ley de 1.º de septiembre relativa al Subsidio de Vejez, se advierte a las empresas patronales que antes del día 20 del próximo mes de Abril han de haber sido satisfechas las cuotas del referi to Subsidio, para lo cual deben ser recogidas en las Oficinas y Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión los impresos e instrucciones al objeto de realizar la inscripción y pago.

El incumplimiento de esta obligación será sancionado por la Inspección del Trabajo.

Ciclismo Plans triunfa en la 2.ª etapa del Premio de la Victoria

Barcelona 31.—Se ha corrido la segunda etapa ciclista del Premio de la Victoria, con el recorrido de 110 kilómetros que separan Reus de Barcelona.

Los corredores marcharon en pelotón hasta Esplugas, donde sufrió una caída Arajol, arrastrando tras de sí a los demás corredores. Se produjo la natural confusión.

Se reanudó la marcha y en Monjuich se presentan los ciclistas en compacto grupo, disputándose al "sprint" la etapa.

Resultó vencedor J. Plans, en 3 horas, 25 minutos y 17 segundos, a continuación, fueron llegando Flaquer, Gaya y Murcia.

En "exequio" llegaron a continuación 28 corredores, todos en tres horas, 25 minutos y 17 segundos.

Cañardo llegó en el 36 lugar, con 3-25-45.

La clasificación general es la siguiente: Olmos, 7 horas, 55 minutos y 29 segundos.

A continuación Rivas, Murcia, García, Botans, Salañich, Cañardo, Chafer, por este orden.

Esta mañana debió verificarse la tercera etapa en el Parque de Monjuich, dando ocho vueltas al circuito, pero por on estar éste debidamente cerrado ha quedado suspendida y hoy lunes continuará la etapa por carretera con el recorrido previsto. Mencheta.

Tipografía CALAMITA

AHORRE Buenas sábanas - Sábanas selectas - Sábanas prácticas **Sederías Blanco y Negro**